

金融活水精准滴灌 科技赋能智行未来 “慈中聚新 智行未来”科技金融政策宣讲暨银企对接活动举行

■全媒体记者 景锦

本报讯 为助力“十五五”期间新质生产力发展，金融赋能科技型企业的创新培育，近日，由市科技局、市金融发展服务中心联合主办，中国银行慈溪分行承办的“慈中聚新 智行未来”科技金融政策宣讲暨银企对接活动举行，我市80余家科技型企业参会。科技创新是高质量发展的核心动力，金融是滋养创新的重

活水。当前，慈溪正处于转型升级的关键阶段，亟需构建与科技型企业特征相适应的多元化投融资体系。而众所周知，科技型企业常因“轻资产、无抵押、研发周期长”面临融资难，也因担保费、评估费等非利息成本面临融资贵困扰，如何打通金融血脉，让创新之树苗壮成长，已成为我市金融机构以及政府部门服务地方高质量发展的重

要课题。本次活动通过政策宣讲、金融产品推介、专家授课及签约实践等多维形式，有效促进了政、银、企三方的深度互动。中国银行慈溪分行为参会企业详细介绍了科技金融相关政策和特色产品；市科技局介绍了科技型企业如何认证评选及相关本地政策；市税务局及公积金中心分享了科技型企业关注的税务政策及住房公积金政策，指导企业用足、用好、用活各项政策红利。活动还举行了银企授信合作签约仪式，为企业拓宽融资渠道。参会企业表示，此次活动通过“政策宣介+产品对接+案例共享”模式，有效破解科技企业融资堵点，实现供需精准匹配。部分企业代表还就后续合作意向与银行工作人员进行了初步交流，表达了希望进一步对接、定制化服务的意愿。

中国银行慈溪分行相关负责人表示，活动后将持续跟进

企业需求，提供“一对一”专属服务，并结合企业不同发展阶段，量身定制金融服务方案。同时，该行还将联合政府相关部门定期举办类似交流活动，搭建银企沟通桥梁，助力本地企业高质量发展。

慈溪市金融发展服务中心
慈溪市金融业协会
慈溪市保险业联合会
慈溪日报
主办

中信银行慈溪支行 贴心服务获“老外”点赞

■全媒体记者 景锦
通讯员 周筠

本报讯 近日，中信银行慈溪支行收到日本客户HIROSE KOKO女士亲笔书写的中文感谢便签，对支行柜员史晨榆的专业服务给予高度评价。便签中“非常周到、热情”的质朴表达，既是对工作人员专业服务的认可，也是对该行服务质量的肯定。

日前，HIROSE KOKO女士来到该行网点柜面办理美元外币存款业务，经柜员史晨榆全程秉持细致入微的服务态度。为帮助客户精准掌握业务

信息，史晨榆第一时间查询当日美元兑人民币汇率并详细告知客户，同时主动联系客户经理高效推进业务审批流程。此外，史晨榆在业务办理过程中注意到客户的银行卡即将到期，随即主动进行温馨提醒，并耐心细致地为客户讲解换卡流程及相关注意事项，提前为客户后续用卡免除了不必要的麻烦，HIROSE KOKO女士深受感动。

中信银行慈溪支行相关负责人表示，将始终坚守“以客户为中心”的服务理念，以专业高效的业务能力和温暖贴心的服务态度为海内外客户提供全方位、高品质的金融服务。

“金融良方” 精准赋能特色产业发

■全媒体记者 景锦
通讯员 楼玲玲

本报讯 近日，我市某轴承企业老总申先生成功获得民泰银行慈溪支行提供的80万元经营性贷款，及时缓解了企业的燃眉之急，企业的生产线从7条扩增至20条，极大满足了企业的产能需求。

二十年前，申先生来到慈溪开启创业之路，投身轴承产业。经过多年发展，企业在激烈的市场竞争中逐步站稳脚跟。今年，他抓住行业升级机遇，决定扩大产能，却因购买

钢管等原材料面临资金周转压力。民泰银行慈溪支行工作人员获悉这一情况后，深入考察其经营状况与行业前景后，高效响应，仅用三天完成审批，为其提供了80万元经营性贷款。得益于资金的补充和始终如一的品质坚守，申先生的企业赢得了与多家行业龙头企业的合作关系。

据了解，近年来，民泰银行慈溪支行始终致力于服务本地实体经济，精准支持扎根产业、务实创新的创业者与企业家，以高效、灵活的金融服务，助力慈溪特色制造业转型升级。

6500枚硬币！ 民泰银行慈溪支行 “暖心速兑”

■全媒体记者 景锦
通讯员 谢利莎

本报讯 “6500多枚硬币，以前得耗一下午，现在几十分钟就搞定了！”看着硬币兑换机吐出的清单，经营超市的李女士高兴地说。

当天，李女士推着装满硬币的箱子走进网点。工作人员随即引导她前往专属服务区，陪同她一同分拣异物、按面额粗分类，再将硬币分批倒入硬币兑换机。机器飞速运转的几分钟里，柜员紧盯屏幕数据，实时同步：“您这一箱1862枚，合计金额186.2元”。当机器吐出几枚严重磨损的旧硬币时，柜员立刻接手处理：“这是早期发行的流通币，机器暂时识别不了，我帮您人工核点。”从分拣异物到机器清点，再到异常硬币人工核验，6500多枚硬币的兑换全程仅用30分钟。

民泰银行慈溪支行相关负责人表示，硬币沉淀和兑换难题

是许多居民与商户共同面临的烦心事，现在银行通过“机器高效清点+人工暖心补位”的协同模式，可以帮助群众解决实际困难，进一步提升金融惠民温度。

■相关链接

事实上，随着小面额纸币逐渐退出流通，如今硬币已成为市民使用的主要零钱，不少市民家里积累了很多的硬币，多的可能有数百枚，很多人都因为怕兑换麻烦，就一直让硬币“沉睡”在家里。那么，市民手中的硬币应该如何去兑换呢？事实上，除了到银行窗口兑换，其实还有更简单的方法。目前，我市的工行、中行、农行、农商行等银行在部分网点已设置了硬币兑换机。在这些机器上，市民只要把硬币倒进机器里，机器就能自动进行清点，并且将这些硬币兑换成纸币。据了解，部分硬币兑换机还支持直接“存硬币”的功能，也就是清点之后可以直接存进银行卡里。

改革赋能“嵌入式”养老 构筑“慈有颐养”家门口幸福圈

慈溪改革在行动

■全媒体记者 景锦
通讯员 宋紫嫣

本报讯 近年来，我市以“嵌入式”养老为突破口，系统推进空间重构、主体协同、服务创新与数智赋能，实现养老服务与社区生活深度融合，打造“家门口幸福养老”慈溪样板。

优化养老服务布局。系统盘活城乡“金角银边”、社区闲置配套用房等资源，改建“小而精、小而优”的养老服务

设施。制定家门口养老服务驿站建设三年行动计划，逐步推进全龄友好食堂、老年助餐点（共享餐厅）、助浴室以及养老服务综合体建设，构建“15分钟养老服务圈”。

拓宽养老投入渠道。将嵌入式养老机构建设纳入专项规划和财政补助体系，鼓励国有企业参与养老服务建设，并引入省内外养老企业，培育本土专业化运营主体。

强化养老服务智赋能。建成4家“智慧养老院”，打造“服务网络+云平台+物联网”信息化管理系统，以“智管家”和“电子康养记录”为核心实现精准服务与智慧照护。

创新养老服务模式。推行“公建民营”模式，引入专业

社会组织或企业运营社区养老服务。推广“家院融合”模式，推动养老机构向社区开放助餐、助浴、康复等服务。系统构建“老年食堂+助餐点+上门送餐”三级网络，年服务量突破150万人次，创新推出“移动助浴车+定点助浴室+入户助浴”三轨服务模式。

强化养老服务智赋能。建成4家“智慧养老院”，打造“服务网络+云平台+物联网”信息化管理系统，以“智管家”和“电子康养记录”为核

心实现精准服务与智慧照护。

升级改造慈溪市智慧养老服务

平台，建立区域基础资源库、



业务信息库和老年人精准画像，并依托“业务监管驾驶舱”，系统保障服务效率、照护安全性和运营规范化水平。

“文明健康 有你有我” 公益广告

文明行为

不乱扔垃圾 尊重他人
不随地吐痰 遵守秩序

秘色瓷都
智造慈溪

南朝
莲瓣纹鸡首壶

